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在县委县府、工业园区管委会的大力支持与积极推动配合下，兴文众创空间的建设装修工程目前正抓紧施工，内部人员培训、政策梳理、企业招引等相关前期工作正按计划有序推进中，现将相关情况汇报如下：
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 1. 众创空间入孵企业办公区域的装饰装修
工业园区管委会办公大楼二楼的彩钢隔断、房门安装、电力布线、监控设备等前期改建安装工程已完成95%。
入孵企业所需的基础办公设备(如办公桌椅、文件柜、电脑、网落等)、接待厅、咖啡厅所需求的公共服务设施设备目前工业园区各部门领导正积极推进中。
2、众创空间文化建设
众创空间室内外文化建设，目前正依据已确认的整体方案进行细部效果图设计，预计将在3月5日前完成并递交园区临到审核确认，预计在2016年3月中旬完成所有文化墙建设。
兴文众创空间官方网站(http://xw.keykj.com)建设已完成初版设计，目前正在进行数据测试；微信公众号平台建设方案、商业交易平台建设整按计划持续设计中。孵化器管理团队正积极协调公司网络部、信息部、设计部加班加点进行制作，预计3月中旬制作完成并正常使用。
二、众创空间工作开展
1、创新扶持政策、鼓励措施的梳理
为尽快推进兴文科技型中小企业招引，全面落实“大众创业、万众创新”出台的多项扶持政策与措施，孵化园管理团队积极对接县经商科技局、县人社局、就业局，查阅宜宾科技企业服务网等市县各政府职能部门网站，收集到20余份针对创新创业者的各项优惠扶持政策。
众创空间管理团队分别指定专人10余人次，对接经商科技局、人社局、团委、妇联、工商、税务等扶持政策出台部门并逐一确认，了解各项优惠扶持政策的落实情况、申报条件与申报流程。
针对与各主管部门落实后的各项优惠政策与扶持措施，已整理编制出十二条为兴文创客们创新创业加速助力的“兴文众创空间《创客手册》”。
 2、掌握各类证照、业务办理
众创空间管理团队专人对接工商、税务以及金融单位，了解当地各类证照办理、必备资料要求，专项账户、贴息贷款、创业资金的申请条件、办理流程等，为众创空间后续企业招引、创新服务，入孵企业享受“一站式”免费全程代办服务做好充分的准备工作。
 3、高技术服务人才的培养
为培养当地科技服务人才，众创空间管理团队，特别针对新入职的兴文本地大学生，开展了10余次专题培训，就孵化器发展、运作模式、入孵企业培育、管理服务，以及省、市、县各部门出台的各项政策措施、创新发展意见等政策文件进行了深入学习与探讨。通过十几天的封闭式专业培训，使新同事对孵化管理工作的营运管理有了比较全面了解，为下步工作打下坚实基础。
 4、积极跟进众创空间基础文化建设
众创空间管理团队在兴文众创空间筹建期间，与园区管委会保持着有效的紧密联系，并多次与园区领导在施工现场落实改建装修事项。
3、 众创空间后续工作开展
1、加快推进改建装修及文化建设
众创空间管理团队将加快推进众创空间的装修工程进度和内部文化设施建设，力争在3月中旬完成所有改建装修，以及内部文化建设工作。
2、加强扶持政策、鼓励措施宣传。
我们积极对接兴文电视台、兴文在线、微信等自媒体，同时借助科源科技公司多个孵化器自主宣传平台，大力宣传兴文众创空间及相关的各项优惠招引政策与扶持措施，在全县营造出浓厚的创新创业氛围。为尽快拓展众创空间的各项工作，同时敬请政府牵头，县经商科技局、人社、妇联、团县委等部门在5月份组织五四青年创新创业暨兴文群团工作大会，发挥群团组织作用，激发兴文大众创新创业的活力与潜力。
   3、加强创新创业的招引工作
    众创空间管理团队将针对大学生、大学生村官、返乡农民工等青年群体，开展政策宣传与引导；有效结合具有地域特色的养殖业、种植业，大力推广兴文山地乌骨鸡、方笋、猕猴桃等特色产品，着力发展电子商务、现代农业，积极大力开展科技型中小企业招引工作。
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