四川省财政厅 四川省人力资源和社会保障厅 
[bookmark: _GoBack]关于省级促进高校毕业生创业专项资金管理使用及有关问题的通知 
川财社〔2011〕65号 
各市（州）、扩权试点县（市）财政局、人力资源社会保障局，省级各相关部门： 
为贯彻《四川省人民政府办公厅转发省人事厅等部门关于促进高校毕业生创业的意见的通知》（川办函〔2009〕146号）精神，进一步做好促进高校毕业生创业工作，规范和加强省级促进高校毕业生创业专项资金（以下简称专项资金）的管理使用，提高资金使用效益，现就专项资金的使用管理及有关事宜通知如下： 
一、资金使用范围。专项资金用于各地在高校毕业生创业培训补贴、创业补贴、贷款贴息、创业吸纳就业奖励、创业指导补贴、创业活动补贴等方面的支出；省级相关部门在高校毕业生创业师资培训、创业提升培训、先进创业者创业补贴等促进高校毕业生创业方面的支出；对省级相关部门评估认定的高校毕业生创业园区及创业孵化基地的补贴。 
二、资助和补贴对象。2009年及以后毕业的高校毕业生（含国家承认学历的留学回国人员），毕业后5年内，在我省范围内创业的，可按规定享受资助和补贴。经省人力资源社会保障厅、省财政厅等省直部门评估认定的高校毕业生创业园区或创业孵化基地，可由专项资金给予一定补贴。 
三、管理机构及职责。省财政厅、省人力资源和社会保障厅共同负责专项资金的预算、分配、管理、使用和监督。 
各地财政、人力资源和社会保障行政部门共同负责省分配给本地专项资金的分配、管理、使用和监督。 
省就业服务管理局负责督促指导各地公共就业服务管理机构开展高校毕业生创业的组织协调工作、初审有关项目申请资料、支付有关补贴资金。 
四、资金分配。省人力资源和社会保障厅、省财政厅根据每年度的目标任务数、上年目标任务完成情况以及当年工作重点等，提出专项资金分配方案，经省领导批准后，下达预算执行。 
五、资金申请及审核拨付管理。 
（一）创业培训补贴。 
有创业意愿的高校毕业生，在具备相应资质的职业培训机构参加创业培训并合格后，可向培训所在地公共就业服务管理机构申请补贴。符合补贴条件的高校毕业生，每人每年只能享受一次。高校毕业生参加创业培训，当年内已按规定由就业专项资金给予了培训补贴的，不再享受此项补贴。具体补贴标准由各市（州）财政、人力资源社会保障部门确定。 
创业培训补贴申请材料应附：高校毕业生身份证复印件、毕业证复印件、创业培训补贴申报表、职业培训机构开具的行政事业性收费票据（或税务发票）、创业培训合格的证明等。创业培训补贴的拨付程序，参照就业专项资金有关个人申请职业培训补贴的规定执行。 
（二）创业补贴。 
首次创业的高校毕业生，经评估其创业项目可行性高、市场前景好、发展潜力大、符合产业发展政策的，可向创业项目所在地公共就业服务管理机构申请一次性创业补贴，补贴标准最高不超过1万元。具体补助办法和标准由各市（州）财政、人力资源社会保障部门制定。 
创业补贴申请材料应附：高校毕业生身份证复印件、毕业证复印件、创业补贴申报表、创业项目简要概况及有关证明文件复印件，相关部门对项目的评估意见等。经当地公共就业服务管理机构核实、人力资源和社会保障行政部门审核、财政部门复核后，由财政部门将补贴资金划拨给公共就业服务管理机构，再由公共就业服务管理机构支付给高校毕业生。 
（三）贷款贴息。 
首次创业的高校毕业生，在创业所在地申请小额担保贷款获得批准后，可向创业项目所在地公共就业服务管理机构申请贷款贴息。贴息贷款限额、贴息标准、期限及办理程序参照小额担保贷款的规定执行。 
（四）创业吸纳就业奖励。 
高校毕业生创业，新增吸纳2名以上劳动者就业（须签订1年以上劳动合同，并为其按规定缴纳社会保险费）的，可向创业项目所在地公共就业服务管理机构申请一次性奖励，每名创业高校毕业生只能享受一次。具体办法和标准由各市（州）财政、人力资源社会保障部门制定，省级资金不超过5万元。 
创业吸纳就业奖励申请材料应附：高校毕业生身份证复印件、毕业证复印件、创业吸纳就业奖励申报表、创业项目简要概况及有关证明文件复印件，吸纳就业劳动者的身份证复印件、劳动合同原件、按合同期限缴纳的社会保险费用凭证。经当地公共就业服务管理机构核实、人力资源和社会保障行政部门审核、财政部门复核后，由财政部门将补贴资金划拨给公共就业服务管理机构，再由公共就业服务管理机构支付给高校毕业生。 
（五）创业指导补贴。 
县级以上人力资源和社会保障部门认定的创业专家、顾问，为高校毕业生创业提供项目评估、开业指导、管理咨询、跟踪扶持等项服务的,可给予一定的创业指导补贴。具体补贴标准由各市（州）财政、人力资源社会保障部门确定。 
创业指导补贴申请材料应附：经各地人力资源和社会保障部门同意开展创业指导的正式工作方案，高校毕业生名单、身份证复印件、毕业证复印件，创业项目名称、简要概况及有关证明文件复印件，创业专家、顾问的身份证件复印件、工作证或相关资质证书复印件，以及参与创业指导的简要概况等。由当地就业服务管理机构申请，经人力资源和社会保障行政部门审核、财政部门复核后，由财政部门将补贴资金划拨给公共就业服务管理机构，再由公共就业服务管理机构支付给创业专家、顾问。 
（六）创业活动补贴。 
市级以上人力资源和社会保障部门为增强高校毕业生创业意识，提高高校毕业生创业能力，举办相关讲座、报告、大赛、表彰、宣传等活动后，可向同级财政部门申请补贴。 
创业活动补贴申请材料应附：创业活动申报表、举办活动的具体方案、活动开展情况、费用支出明细及相关凭证等。经同级财政部门审核后拨付。 
（七）创业师资培训、创业提升培训、先进创业者创业补贴。 
省级相关部门开展创业师资培训、创业提升培训、先进创业者评选等促进高校毕业生创业的活动，可于上年底前向省人力资源和社会保障厅、省财政厅申请次年开展活动的补助资金。 
补助资金申请材料应附：拟开展的创业师资培训、创业提升培训、表彰先进创业者等专项活动的实施方案、经费预算等。经省人力资源和社会保障厅、省财政厅审核，提出资金补助方案，报经省领导批准后，于次年拨付给承办专项活动的省级相关部门。 
（八）创业园区补贴、创业孵化基地补贴。 
对经省人力资源社会保障厅、省财政厅等省直部门审核认定，并能够为高校毕业生创业提供相对集中的配套支持的工业创业园区、科技创业园区、高新技术创业园区、农业创业园区等各类创业园区或孵化基地，可由专项资金给予一定补贴。补贴的办法和标准，由省人力资源社会保障厅、省财政厅等省直部门在组织实施工作中予以确定。 
（九）各地用于创业指导补贴、创业活动补贴的资金支出，不得超过省分配给当地资金数额的10%。 
六、资金监督管理。 
（一）各地每年度应在政府信息网上对每个项目的专项资金使用情况进行公告，公告时间不少于7个工作日。同时建立健全专项资金的使用监督、支出结果报告、支出绩效评估等制度，确保专项资金安全完整、规范和有效使用。 
（二）各地应加强对高校毕业生创业相关补贴享受资格的审查认定工作。省将逐步建立完善享受各项高校毕业生创业扶持政策的高校毕业生信息库，各地在审核补贴资金时，应与信息库的资料进行核对，避免重复申报和享受。 
（三）专项资金必须坚持专款专用，严格按照规定的范围、标准和程序使用，严禁超范围使用或挪作他用。专项资金的管理和使用必须遵守国家财经法规和现行财务会计制度，并接受审计部门的审计。 
（四）对审计和检查中发现的违规使用、挪用资金问题，按有关规定严肃处理，限期追缴。 
（五）各地人力资源和社会保障部门、财政部门在每季度终了后，要认真做好专项资金的清理和对帐工作，并将审核汇总后的季度专项资金使用情况表（详见附表），于每季度结束后的次月15日以前报送省人力资源和社会保障厅、省财政厅。 
七、各市（州）财政、人力资源社会保障行政部门可根据本《通知》规定，结合本地实际制定实施办法，并报省财政厅、省人力资源和社会保障厅备案。 
 八、本《通知》自下发之日起执行，有效期五年。
四川省财政厅 四川省人力资源和社会保障厅           二Ｏ一一年六月二十日 

